

একদিন আমার শহর

কলকাতা ১৭ সেপ্টেম্বর ৩০ ভাদ্র, ১৪৩০, রবিবার

যাদবপুরে পড়ুয়া মৃত্যুর ঘটনায় তদন্ত কমিটির রিপোর্ট প্রকাশ্যে

নিজস্ব প্রতিবেদন, কলকাতা: যাদবপুর বিশ্ববিদ্যালয়ে প্রথম বর্ষের পড়ুয়ার মৃত্যুর ঘটনায় বিশ্ববিদ্যালয়ের তদন্ত কমিটির ৪৬ পাতার রিপোর্ট এবার প্রকাশ্যে। তাতে ১৩৬ জন পড়ুয়ার যোগে থাকার তথ্য সামনে এসেছে। জানানো হয়েছে, ১৩৬ জন পড়ুয়ার মধ্যে ৬ জন প্রাক্তন পড়ুয়ার বিরুদ্ধে বিশ্ববিদ্যালয় ক্যাম্পাসে চিরকালের মত চোকায় জরি হয়েছে নিষেধাজ্ঞা। র্যাগিং-এর ঘটনায় চার জনের সরাসরি যুক্ত থাকার কারণে, তাদের বিশ্ববিদ্যালয় থেকে বহিষ্কারের সুপারিশ করা হয়েছে কমিটির তরফ থেকে।

১৩৬ জনের মধ্যে ৫ জন পড়ুয়াকে এই ঘটনার সঙ্গে যুক্ত থাকার জন্য চারটি সেমিস্টার থেকে এবং হস্টেল থেকে পুরোপুরিভাবে বহিষ্কারের সুপারিশ করা হয়েছে। এর মধ্যে ১১ জন পড়ুয়ার এই ঘটনায় যুক্ত থাকার জন্য দুটি সেমিস্টার থেকে বহিষ্কারের ও হস্টেল থেকে চিরকালের মতো বহিষ্কারের সুপারিশ করা হয়েছে। ১৫ জন পড়ুয়াকে একটি সেমিস্টার



থেকে বহিষ্কারের ও হস্টেল থেকে চিরকালের মতো বহিষ্কারের সুপারিশ করা হয়েছে। ৯৫ জন পড়ুয়াকে বিশ্ববিদ্যালয়ের হস্টেল থেকে বহিষ্কারের এবং সতর্ক করার সুপারিশ করা হয়েছে।

এদিকে যাদবপুর বিশ্ববিদ্যালয় সূত্রে খবর, আগামী ২৬ সেপ্টেম্বর যাদবপুর বিশ্ববিদ্যালয়ের

এক্সিকিউটিভ কাউন্সিলের বৈঠক ডাকা হয়েছে। এদিনই চূড়ান্ত সিদ্ধান্ত নেবে বিশ্ববিদ্যালয় কর্তৃপক্ষ বলে সূত্রের খবর। বিশ্ববিদ্যালয়ের প্রথম বর্ষের পড়ুয়ার মৃত্যুর ঘটনার পর তদন্ত কমিটির রিপোর্ট নিয়ে পূর্ণাঙ্গ আলোচনা হবে এই এক্সিকিউটিভ কাউন্সিলের বৈঠকে বলেই বিশ্ববিদ্যালয় সূত্রের খবর।

অ্যান্টি র্যাগিং কমিটির বৈঠকে মিনিটস নিয়ে কারচুপির অভিযোগ

নিজস্ব প্রতিবেদন, কলকাতা: এবার কাঠগড়ায় যাদবপুর বিশ্ববিদ্যালয় কর্তৃপক্ষ। যাদবপুর বিশ্ববিদ্যালয়ের অ্যান্টি র্যাগিং কমিটির বৈঠকের কার্যবিবরণী বা মিনিটস নিয়ে কারচুপির অভিযোগ উঠল কর্তৃপক্ষের বিরুদ্ধে। শিক্ষকরাও এর বিরুদ্ধে ভারপ্রাপ্ত উপাচার্য বুদ্ধদেব সাউকে অভিযোগ জানিয়েছেন। পড়ুয়ার সরাসরি অভিযোগ করেন, যে বিষয়ে অ্যান্টি র্যাগিং কমিটিতে আলোচনাই হয়নি, সেই বিষয়টিকে কমিটির কার্যবিবরণীতে নথিভুক্ত করার চেষ্টা করেছে কর্তৃপক্ষ। দু'পক্ষের চাপের মুখে অবশ্য কর্তৃপক্ষ জানিয়েছেন, ওই মিনিটস 'প্রস্তাবিত'। কিন্তু কোনও কিছু চূড়ান্ত হয়নি।

এদিকে ছাত্রমৃত্যুর ঘটনা প্রকাশ্যে আসার পর গত ২১ অগাস্ট বিশ্ববিদ্যালয়ের দায়িত্ব নেন রাজ্যপাল নিযুক্ত ভারপ্রাপ্ত ভিসি বুদ্ধদেব সাউ। সেই দিনই ক্যাম্পাসে অ্যান্টি র্যাগিং কমিটির সদস্য, অধ্যাপক এবং বিভাগীয় প্রধানদের নিয়ে একটি বৈঠক ডাকেন তিনি। বিশ্ববিদ্যালয়ের ক্যাম্পাসে এবং হস্টেলে একাধিক পদক্ষেপ নিয়ে আলোচনা হয়। কিন্তু বৈঠকে উপস্থিত সিংহভাগ প্রতিনিধিরই

যাদবপুর বিশ্ববিদ্যালয়ের অ্যান্টি র্যাগিং কমিটির বৈঠকের কার্যবিবরণী বা মিনিটস নিয়ে কারচুপির অভিযোগ উঠল কর্তৃপক্ষের বিরুদ্ধে। শিক্ষকরাও এর বিরুদ্ধে ভারপ্রাপ্ত উপাচার্য বুদ্ধদেব সাউকে অভিযোগ জানিয়েছেন। পড়ুয়ার সরাসরি অভিযোগ করেন, যে বিষয়ে অ্যান্টি র্যাগিং কমিটিতে আলোচনাই হয়নি, সেই বিষয়টিকে কমিটির কার্যবিবরণীতে নথিভুক্ত করার চেষ্টা করেছে কর্তৃপক্ষ। দু'পক্ষের চাপের মুখে অবশ্য কর্তৃপক্ষ জানিয়েছেন, ওই মিনিটস 'প্রস্তাবিত'। কিন্তু কোনও কিছু চূড়ান্ত হয়নি।

অভিযোগ, ক্যাম্পাস এবং হস্টেলে এক্স সার্ভিসম্যান বা প্রাক্তন সেনা অফিসার নিয়োগ করা, ক্যাম্পাসে নিরাপত্তা আধিকারিক হিসেবে ওএসডি নিয়োগ করার বিষয় নিয়ে যথাযথ ভাবে আলোচনা হয়নি। এদিকে ওই বৈঠকের যে মিনিটস প্রকাশিত হয়, তাতে দেখা যাচ্ছে প্রাক্তন সেনা অফিসার নিয়োগ এবং ওএসডি নিয়োগের বিষয়টিকে 'রেজিলিউশন'-এ চূড়ান্ত করা হয়েছে। বৈঠকে উপস্থিত অন্তত ১৫ জন শিক্ষক গুরুত্বপূর্ণ চিঠি দিয়ে

উপাচার্যকে বলেছেন, 'এই আলোচনা যথাযথ ভাবে হয়নি। দু'এক জনের প্রস্তাবের প্রেক্ষিতে বাকি অনার্য নিজেদের আপত্তির কথা বলেছিলেন।' তা চূড়ান্ত করা না হলেও কার্যবিবরণীতে তা চূড়ান্ত হিসেবে ঠাই পেল কীভাবে তা নিয়ে প্রশ্ন ওঠে।

এদিকে কলা শাখার ছাত্র সংসদ আফসুর দাবি, উপাচার্যের নেতৃত্বে কার্যবিবরণি কারচুপি করা হয়েছে। বিশ্ববিদ্যালয়ের প্রতিটি ছাত্র সংসদ এবং সংগঠন এই কারচুপির

অভিযোগে কর্তৃপক্ষের বিরুদ্ধে সরব। বাংলার শিক্ষক রাজেশ্বর সিনহার কথায়, 'যাঁরা বৈঠকে উপস্থিত ছিলাম তাদের কথা যথাযথ ভাবে এই কার্যবিবরণীতে প্রতিফলিত হয়নি। কার্যবিবরণি প্রকাশ করার আগে বৈঠকে উপস্থিত শিক্ষক ও বাকি প্রতিনিধিদের দেখিয়ে নেওয়াও হয়নি। ফলে ক্যাম্পাসে যথেষ্ট বিভ্রান্তি ছড়িয়েছে।' প্রায় একই সুর কম্পিউটার সায়েন্স অ্যান্ড ইঞ্জিনিয়ারিংয়ের অধ্যাপক নন্দিনী মুখোপাধ্যায়েরও।

ব্যবসায়ীর বুলন্ত দেহ

নৈহাটি পুরসভার ৫ নম্বর ওয়ার্ডের গরিফা সেন্ট্রাল রোড এলাকার ঘটনা। মৃত ব্যবসায়ীর নাম সাহেব মিত্র (৫১)। শনিবার সকালে বাড়ি লাগোয়া গ্যারেজ থেকে তাঁর বুলন্ত মৃতদেহ উদ্ধার করে পুলিশ ময়নাতদন্তে পাঠিয়েছে। প্রাথমিকভাবে অনুমান, ব্যবসায়ী আত্মহত্যা করেছেন।



নিজস্ব প্রতিবেদন, ব্যারাকপুর: বুলন্ত দেহ উদ্ধার হল এক ইমারত দ্রব্যের ব্যবসায়ীর। নৈহাটি পুরসভার ৫ নম্বর ওয়ার্ডের গরিফা সেন্ট্রাল রোড এলাকার ঘটনা। মৃত ব্যবসায়ীর নাম সাহেব মিত্র (৫১)। শনিবার সকালে বাড়ি লাগোয়া গ্যারেজ থেকে তাঁর বুলন্ত মৃতদেহ উদ্ধার করে পুলিশ ময়নাতদন্তে পাঠিয়েছে। প্রাথমিকভাবে অনুমান, ব্যবসায়ী আত্মহত্যা করেছেন। মৃতের স্ত্রী পৌলিনী মিত্র বলেন, 'পুরসভার এক চিকিৎসার-সহ বেশ কয়েকজনের

কাছে মোটা অংকের টাকা পেতেন তাঁর স্বামী। কিন্তু দীর্ঘদিন ধরে টাকা আদায়ের চেষ্টা করেও তাঁকে ব্যর্থ হতে হয়েছিল। টাকা আদায় না হওয়ায় বাজারে ওঁর ধারণনা হয়ে গিয়েছিল।' পৌলিনী আক্ষেপ, টাকা আদায়ে শাসকদের নেতাদের দুরায়ে একাধিকবার হারু হু হুয়েছিলেন তাঁর স্বামী। যেহেতু তাঁর স্বামী সিপিএম করতেন। তাই টাকা আদায়ে কেউ সহযোগিতা করেনি বলে অভিযোগ মৃতের স্ত্রীর। ঘটনার তদন্ত শুরু করেছে পুলিশ।

স্যারের বদলির নির্দেশে চোখে জল, নির্দেশ রুখতে বিক্ষোভ

নিজস্ব প্রতিবেদন, ব্যারাকপুর: দিকে দিকে যখন স্কুল, শিক্ষক নিয়ে হাজারও অভিযোগ, তখন অন্য ছবি দেখেছেন ভটিপাড়ার পুরসভার ৬ নম্বর ওয়ার্ডের রবীন্দ্রপল্লি প্রাথমিক বিদ্যালয়ের পড়ুয়াদের অভিভাবকরা। সন্তান মেহে পড়ুয়াদের আগলেছেন বর্তমান টিচার ইন চার্জ। ছোট সাধারণ স্কুলে টিচার-ইন-চার্জ সূত্রত মুখে 'পাধ্যায়ের তদেই মধ্যে খুব জনপ্রিয়। কিন্তু আমরকা স্যারের বদলির খবরে মুবেড় পড়েছেন অভিভাবকরা। টিচার-ইন-চার্জকে অন্য স্কুলে বদলি আটকাতে শনিবার অভিভাবকরা স্কুলে জমায়েত হয়ে দীর্ঘক্ষন বিক্ষোভ দেখাতে থাকেন। সোমবার স্কুলের গেটে তারা বুলিয়ে দেওয়ার ইশিয়ারিও দেন অভিভাবকরা। বিক্ষোভের মাঝে পড়ুয়া ও অভিভাবকদের চোখে জল নেমে আসে। অভিভাবক শান্তি নাথ

অভিভাবকরা। ১৩ বছর ধরে রবীন্দ্রপল্লি প্রাথমিক বিদ্যালয়ে শিক্ষকতা করছেন সূত্রত মুখোপাধ্যায়। ২০১৮ সাল থেকে স্কুলের টিচার-ইন-চার্জের পদও সামলাচ্ছেন। মাস্টার মশাই কে সকলেই ভালোবাসেন। এমনিতে পড়ুয়ার অভাবে রয়েছেন চার জন শিক্ষক। সূত্রত মুখে 'পাধ্যায়ের তদেই মধ্যে খুব জনপ্রিয়। কিন্তু আমরকা স্যারের বদলির খবরে মুবেড় পড়েছেন অভিভাবকরা। টিচার-ইন-চার্জকে অন্য স্কুলে বদলি আটকাতে শনিবার অভিভাবকরা স্কুলে জমায়েত হয়ে দীর্ঘক্ষন বিক্ষোভ দেখাতে থাকেন। সোমবার স্কুলের গেটে তারা বুলিয়ে দেওয়ার ইশিয়ারিও দেন অভিভাবকরা। বিক্ষোভের মাঝে পড়ুয়া ও অভিভাবকদের চোখে জল নেমে আসে। অভিভাবক শান্তি নাথ

বলেন, 'সূত্রতবাবুর হাত ধরেই স্কুলের উন্নয়ন হয়েছে। নিজের সন্তানের মতো বাচ্চাদের উনি ভালোবাসেন। কোনও কারণ ছাড়াই শিক্ষক সূত্রত মুখোপাধ্যায়কে অন্য স্কুলে বদলি করা হচ্ছে।' স্পষ্টতই জানান এই সিদ্ধান্ত তাঁরা কিছুতেই মানতে পারছেন না। আর এক অভিভাবিকা প্রিয়ান্বিতা রায় জানান, টিচার-ইন-চার্জ সূত্রত মুখে 'পাধ্যায়কে বদলির খবর শুক্রবার তাঁরা জানতে পেরেছেন। কিন্তু উনি চলে গেলে এখনকার পঠন-পাঠন শিকিয়ে উঠবে। বাচ্চারাও স্কুলে যেতে অনীহা প্রকাশ করছে। স্যার সূত্রত মুখোপাধ্যায় বলেন, 'একজন শিক্ষক হিসেবে নিজের কর্তব্য পালন করেছি মাত্র এই স্কুলে নতুন প্রধান শিক্ষক নিয়োগ হয়েছে। আমাকে ভটিপাড়ার শতদল প্রাথমিক স্কুলে বদলি করা হয়েছে।' সূত্রতবাবুর কথায়, বাচ্চাদের পাশাপাশি অভিভাবকদের আবেগকেও তিনি সন্মান জানাচ্ছেন। কিন্তু স্কুলে তারা বোলানো টিক কাজ নয়।

বিএলএলআরও কড়া নির্দেশে বুজিয়ে ফেলা জলাভূমি খনন শুরু

নিজস্ব প্রতিবেদন, ব্যারাকপুর: বুজিয়ে ফেলা জলাভূমি খুঁড়ে ফের আগের অবস্থায় নিয়ে আসতে হবে। নির্দেশ দিয়েছিলেন ব্যারাকপুর ১ নম্বর ব্লকের ভূমি ও ভূমি সংস্কার দপ্তরের আধিকারিক। সেইমতোই শনিবার থেকে শুরু হল খনন (স্থানীয় কাউন্সিলের সমর পাঠকের উপস্থিতিতে জমির মালিক জেসিবি দিয়ে ভরাট হয়ে যাওয়া জলাশয় থেকে মাটি তোলার কাজ শুরু করেন।

প্রসঙ্গত, ভটিপাড়া ও তার আশপাশের একাধিক এলাকায় দিনেদিনে পুকুর চুরির অভিযোগ উঠেছে একাধিকবার। এ খবর কানে যেতেই এ নিয়ে সরব হয়েছেন ব্যারাকপুরের সাংসদ অর্জুন সিং। তিনি বলেছেন যেআইনিভাবে পুকুর বা জলাভূমি ভরাট করলে কড়া পদক্ষেপ করা হবে।সম্প্রতি ভটিপাড়া পুরসভার ৩০ নম্বর ওয়ার্ডের শ্যামনগর নতুনধাম শতদল পল্লিতে জলাশয় ভরাটের অভিযোগ উঠেছিল। তা কানে যেতেই ১৩ সেপ্টেম্বর মঙ্গলবার ঘটনাস্থলে পৌছন বিএলএলআরও দীপঙ্কর রায়। তিনি সরেজমিনে ঘটনাস্থল পরিদর্শন করেন। দু'তিন



দিনের মধ্যে জলাশয়টিকে পূর্বের অবস্থায় ফিরিয়ে আনার নির্দেশ দিয়েছিলেন। সেই নির্দেশ মোতাবেক কাজ শুরু হওয়ায় খুশি স্থানীয় বাসিন্দারা।

যদিও স্থানীয় কাউন্সিলের সমর পাঠকের দাবি, ইন্ডিজিং রায় ও

বিষজিং রায়দের ওটা বাস্তব জমি। ওঁরা বহু বছর ধরে ওখানে বসবাস করছেন। মাটি কেটে নিচু জায়গা উঁচু করায় ওখানে গর্তের সৃষ্টি হয়েছিল। তবুও সরকারি আধিকারিকের নির্দেশ মতোই খননের কাজ শুরু করা হয়েছে।

অফিস টাইমে দমদমে লাইনচ্যুত লোকাল ট্রেন

নিজস্ব প্রতিবেদন, কলকাতা: অফিস টাইমে দমদমে লাইনচ্যুত লোকাল ট্রেন। শনিবার দমদমের ৫ নম্বর লাইনে ডাউন কল্যাণী যাবেরহাট লোকাল লাইনচ্যুত হয়। একটি বগি ট্রাকের বাহিরে চলে যায়। সূত্রের খবর, দমদম স্টেশনের ৫ নম্বর প্লাটফর্ম ছেড়ে যাওয়ার সময় ৩০১২৮ ডাউনের চাকা লাইনচ্যুত হয়। ট্রেনের পাঁচ নম্বর বগি রেললাইন ছেড়ে বেরিয়ে যায়। এই

ঘটনার জেরে ওই লাইনে ট্রেন চলাচল বন্ধ থাকে।

এদিকে ঘটনার খবর পেয়ে দ্রুত ঘটনাস্থলে পৌঁছেছেন রেলের আধিকারিকরা। মেরামতির কাজ শুরু হয়। তবে এদিনের এই ঘটনায় আতঙ্কিত হয়ে পড়েন যাত্রীরা। এমনিতেই অফিস টাইমে ট্রেনে থাকে ঠাসা ভিড়। দমদমে প্রচুর যাত্রী ওঠানো করেন। স্বাভাবিক ভাবেই ঘটনার জেরে প্রবল ভোগান্তি হয়।



ওই ট্রেনেরই এক যাত্রী জানান, 'আচমকাই একটি প্রচণ্ড ঝাঁকনি হয়। কিছু বুঝে ওঠার আগেই আমরা একে ওপরের ঘাড় দিয়ে গিয়ে পড়ি। তখন ব্যাপারটা সেভাবে বুঝতেই পারিনি। ট্রেন দাঁড়িয়ে যায়। অমকেই লাইন দিয়ে নীচে নেমে আসেনি। তারপর বুঝি লাইনচ্যুত হয়েছে ট্রেন।' কীভাবে দুর্ঘটনা, তাও এখনও রেলের তরফে জানানো হয়নি। রেল আধিকারিকরা প্রাথমিকভাবে জানিয়েছেন, তদন্ত করে দেখা হচ্ছে। যান্ত্রিক কোনও গোলযোগেই এই দুর্ঘটনা বলে তাঁদের দাবি।

ওটিপি না এলেও ব্যাংক থেকে টাকা গায়েব মডেল অভিনেত্রী মৌসুমির

নিজস্ব প্রতিবেদন, কলকাতা: ফোনে কোনও ওটিপি আসেনি। কিন্তু অ্যাকাউন্ট থেকে টাকা ডেবিট হয়ে গিয়েছে। এমন ঘটনায় হতবাক বিশদ্রোগির মডেল অভিনেত্রী মৌসুমি সান্যাল দাশগুপ্ত। কিছু বুঝে ওঠার আগেই এক বেসরকারি ব্যাঙ্ক তাঁর অ্যাকাউন্ট থেকে গায়েব হয়ে গিয়েছে ১০ হাজার টাকা। সম্প্রতি আধারের বায়োমেট্রিক তথ্য হাতিয়ে ব্যাঙ্ক অ্যাকাউন্ট থেকে টাকা লোপাট করে দেওয়ার একাধিক অভিযোগ উঠে এসেছে। যারা প্রতারণার শিকার হচ্ছে, তাঁদের বেশিরভাগই রাষ্ট্রায়ত্ত্ব ব্যাঙ্কের গ্রাহক। তবে মৌসুমির অ্যাকাউন্ট ছিল একটি বেসরকারি ব্যাঙ্ক।

দেখেন, তাঁর এটিএম কার্ড সঠিক জায়গায় আছে কি না। দেখেন, এটিএম কার্ড জায়গা মতোই রাখা আছে ঘরে। ফোনে কোনও ওটিপিও আসেনি। কিন্তু তারপরও কীভাবে তাঁর ব্যাঙ্ক অ্যাকাউন্ট থেকে টাকা গায়েব হয়ে গেল তা এখনও বুঝে উঠতে পারেনি। এই মডেল অভিনেত্রী। একইসঙ্গে তিনি এও জানান, 'আমি এখনও টাকা ফেরত পাইনি। লড়াই চলছে।'

বিশদ্রোগির ওই মডেল অভিনেত্রী জানাচ্ছেন, ঘটনার বেশ কয়েকদিন আগে থেকেই তাঁর কাছে ইমেল আসছিল। 'আধার অথেনটিকেশন সাকসেসফুল' এই ধরনের লেখা দিয়ে মেল আসছিল একাধিক ব্যাঙ্কের নাম করে। যেখ এনে তাঁর অ্যাকাউন্টই নেই, এমন ব্যাঙ্কের নাম করেও মেল আসছিল। তাই বিষয়টি প্রথমে গুরুত্ব দিয়ে দেখেননি। প্রায় ২০-২৫টি ইমেল এসেছিল তাঁর কাছে, দাবি মডেলের। এরই মধ্যে হঠাৎ করে ৬



তারিখ তাঁর সঙ্গে এই অঘটন ঘটে যায়।

সঙ্গে সঙ্গে তিনি ওই বেসরকারি ব্যাঙ্কের কল সেন্টারে ফোন করেন। সেখান থেকে তাঁকে বলা হয়, সবার আগে অ্যাকাউন্ট ফ্রিজ করে দিতে এবং থানায় গিয়ে ডায়েরি করে নিকটবর্তী ব্যাঙ্ক শাখায় যোগাযোগ করতে। সেই মতো তিনি বার্ষিকী থানায় গেলেন পুলিশকর্মীরা তাঁর কাছে জানতে চান, সম্প্রতি তিনি নিজের আধার নম্বর কোথাও দিয়েছিলেন কি না। উত্তরে মৌসুমি জানান, পেশার তাগিদে তাঁকে অনেক জায়গাতেই ঘুরতে হয়, সেখানে আধার কার্ড ব্যবহার করতে হয়েছে। গত জানুয়ারি মাসে এক ফ্ল্যাট কেনার সময় ডালহৌসির রেজিস্ট্রি অফিসেও বায়োমেট্রিক দিয়েছিলেন। তবে সেখান থেকে কীভাবে তাঁর অ্যাকাউন্ট থেকে টাকা গায়েব হতে পারে তা তিনি বুঝে উঠতে পারছেন না।

গলায় ব্লেন্ড ঠেকিয়ে টাকা ছিনতাই ভিক্টোরিয়ায়

নিজস্ব প্রতিবেদন, কলকাতা: যানবান থেকে এসেছিলেন ডাক্তার দেখাতে। বেশ তিক্ত অভিজ্ঞতা নিয়েই ফিরতে হচ্ছে তিন জনকে। সেখানেই মোবাইল সারানোর জন্য ৬ হাজার টাকা চান এক ব্যক্তি। টাকা না দেওয়ায় গলায় ব্লেন্ড ঠেকিয়ে দুই ভাইপোর মধ্যে এক ভাইপোকে বাসে খোলার অভিযোগে ওঠে এক ব্যক্তির বিরুদ্ধে। তবে একটাই স্বস্তির ঘটনা ঘন, অভিযোগে কয়েকদিনের তিন দিনের মধ্যে সেই ঘটনায় মূল অভিযুক্তকে গ্রেপ্তার করে হেপ্টিসিস থানার পুলিশ।

অপহরণের অভিযোগের তদন্তে নেমে পুলিশের হাতে উঠে আসে বেশ কিছু তথ্য।

হেপ্টিসিস থানা সূত্রে খবর, চলতি মাসের ৯ তারিখ ধানবাদ থেকে শহরের বেসরকারি হাসপাতালে চিকিৎসা করতে আসেন তিন জন। কাাকা ও তার দুই ভাইপো ১৩ তারিখ চিকিৎসা কামানোর ফাঁকেই ভিক্টোরিয়া ঘুরতে যান। অভিযোগকারীদের বক্তব্য, কাাকা ভিক্টোরিয়া নর্থ গেটের বাহিরে ছিলেন ও দুই ভাইপো ভিক্টোরিয়া ঘুরে সাউথ গেট দিয়ে বাহিরে এসে থাকাকে না দেখতে পেয়ে খুঁজতে থাকেন। এরই মধ্যে এক ভাইপো মোহরকুঞ্জ রাস্তা ধরে এগোতে

থাকে। তখনই এক ব্যক্তির সঙ্গে তাঁর খাঙ্কা লাগে। খাঙ্কা লাগার পরই ওই ব্যক্তি সঙ্গে সঙ্গে পকেট থেকে একটি ভাঙা মোবাইল দেখিয়ে বলেন 'সারাই কোরতে হবে, টাকা দাও।' এতে যুক্তভি ভয় পেয়ে যাওয়ায় তাঁর গলায় ব্লেন্ড লাগিয়ে একটি বাসে তুলে নেন। তার মধ্যে অন্যজন দেখে বাসে উঠে যাচ্ছে আরও এক ভাই। এরই মধ্যে ৬ হাজার টাকা চাওয়া হয় ফোন করে কাকার থেকে। কাাকা ৫৫০০ টাকা দেন, তখন ফের তাঁকে ছেড়ে দেওয়া হয়। কাাকা তাঁর ভাইপোকে পেয়ে হেপ্টিসিস থানায় অপহরণের অভিযোগ দায়ের করে অপহরণের। দু'জনকে গ্রেপ্তার করা হয়।



মুখ্যমন্ত্রীর স্পেন সফরকে তীব্র ভাষায় কটাক্ষ সুকান্ত মজুমদারের



নিজস্ব প্রতিবেদন, পূর্ব বর্ধমান: শনিবার রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের স্পেন সফরকে তীব্র ভাষায় কটাক্ষ করেন সুকান্ত মজুমদার। তিনি বলেন, ‘রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রীর সৌরভ গঙ্গোপাধ্যায়কে দিয়ে শিল্পের ঘোষণা করার কী প্রয়োজন আছে তা তার জানা নেই। সৌরভ গঙ্গোপাধ্যায় কলকাতাতে দাঁড়িয়ে কিংবা ভারতবর্ষের যে কোনও প্রান্তে দাঁড়িয়েই শিল্পের ঘোষণা করতে পারেন।’

তার দাবি, তিনি আশা করেছিলেন মুখ্যমন্ত্রী স্পেনে যাচ্ছেন। সেখানে গিয়ে শিল্পপতিদের সঙ্গে কথা বলার পর সেখানকার শিল্পপতিরা হস্রতো বলবেন, তাঁরা বাংলায় ইম্পাত কারখানা বা শিল্প গড়বে কিম্বা রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায় রাজ্যের মানুষকে বোকা বানাচ্ছেন কখনও পায়ে প্লাস্টার বেঁধে সকলকে বোকা বানাচ্ছেন। আবার এখন সৌরভ গঙ্গোপাধ্যায়কে দিয়ে স্পেনে গিয়ে শিল্পের কথা ঘোষণা করিয়ে রাজ্যের মানুষকে বোকা বানাচ্ছেন কোরপ সৌরভ গঙ্গোপাধ্যায় শিল্পপতি নন, তিনি একজন ক্রিকেটার। সবে হয়তো

শিল্পপতিতে রূপান্তর হচ্ছেন। তিনি জানান, পশ্চিমবঙ্গে কর্মসিঁহ্বানের অভাব রয়েছে যার জন্যই বাংলার মানুষ কাজের খোঁজে পরিয়ানী শ্রমিক হয়ে ভিন্ন রাজ্যে কাজে যাচ্ছেন। লদী ভাণ্ডার প্রকল্প নিয়ে তাঁর দাবি, বাংলার মানুষের কাছে একটি ভুল ধারণা যেটি হল বাংলায় প্রথম লদীর ভাণ্ডার প্রকল্প চালু হয়েছে। তাঁর দাবি, পশ্চিমবঙ্গের অনেক আগে মধ্যপ্রদেশ সরকার লাডলি বেহেনা নামের প্রকল্প চালু করেছিল। সেই প্রকল্পের আওতায় মধ্যপ্রদেশ সরকার ওই রাজ্যের প্রতিটি মহিলাকে ১২৫০ টাকা করে প্রদান করছে। যেখানে পশ্চিমবঙ্গের সাধারণ মহিলার পান ৫০০ টাকা। সুতরাং মুখ্যমন্ত্রী যতই দাবি করুক যে তিনি বাংলায় প্রথম লদী ভাণ্ডার প্রকল্প চালু করেছেন, আর এই ধরনের প্রকল্প রাজ্যের কোথাও নেই। তাঁর দাবি সম্পূর্ণ মিথ্যা। কারণ ইতিহাস ঘটলে তার আগে মধ্যপ্রদেশে এই ধরনের প্রকল্প চালু হয়েছে যাকে খানো। তাঁর দাবি বিজেপি শাণ্ডিত হরিয়ানা রাজ্যে ৬০ বছর পূর্ণ হয়েছে তাঁকে ২৫০০ টাকা করে বার্ষিক ভাতা দেওয়া হয়। হরিয়ানার সরকারি চাকরি করে না এমন যেকোনও পুরুষ এবং মহিলা ৬০ বছর অতিরিক্ত করলেই তাঁকে

হরিয়ানা সরকার ২৫০০ টাকা করে ভাতা দেয়।

শনিবার একগুচ্ছ কর্মসিঁহ্বান নিয়ে বিজেপির রাজ্য সভাপতি সুকান্ত মজুমদার বর্ধমানে আসেন। শনিবার সকালে বর্ধমানের সর্বমঙ্গলা মন্দিরে পূজো দেন। তার পরেই ‘আমার মাটি আমার দেশ’ কর্মসিঁহ্বান সূচনা করেন। জানা গিয়েছে, ‘এক দেশ এক নির্বাচন’ চালু করতে চলছে নরেন্দ্র মোদি সরকার। এইবিষয়ে চলতি মাসে সংসদের বিশেষ অধিবেশন ডাকা হয়েছে। সেই কর্মসিঁহ্বানকে সামনে রেখেই সুকান্ত মজুমদার পূর্ব ও পশ্চিম বর্ধমানের বিভিন্ন কর্মসিঁহ্বান যোগ দেবেন।

তার আগেই বর্ধমানের সর্বমঙ্গলা মন্দিরে পূজো দেন। মন্দিরে পূজো দিয়ে বেরিয়ে মন্দির সংলগ্ন মাছ বাজারে ক্রেতা-বিক্রেতাদের সঙ্গে সাক্ষাৎ করেন। এর পাশাপাশি এলাকার বিভিন্ন বাড়িতে গিয়ে মানুষের সঙ্গে কথা বলেন সুকান্ত মজুমদার। এদিন তাঁর সঙ্গে ছিলেন বর্ধমান সদরের বিজেপির জেলা সভাপতি অভিজিৎ তা, বর্ধমানের দুর্গাপুরের সাংসদ সুরেন্দ্র সিং আলুওয়ালিয়া সহ বিজেপির কর্মী সমর্থকরা।

এদিন সংবাদমাধ্যমের মুখোমুখি হয়ে সুকান্ত মজুমদার, দেশের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি স্বাধীনতার ৭৫ বর্ষ পূর্তিতে অমৃত মহোৎসব উপলক্ষে দিল্লিতে যে রাস্তার নাম এতদিন রাজপথ ছিল, বর্তমানে কর্তব্য পথ হয়েছে। সেই পথের পাশেই অমৃত বাটিকা তৈরি করা হচ্ছে। সেই অমৃতবাটিকাকে দেশের বিভিন্ন প্রান্তের সাধারণ মানুষের বাড়ি থেকে মাটি সংগ্রহ করে অমৃত বাটিকাতে রেখে, সেই অমৃত বাটিকাতে ভারতবর্ষের প্রতিটি ব্লক থেকে একটি করে গাছ রোপণ করা হবে। সেই উদ্দেশ্য নিয়েই তাঁর বর্ধমানে আসা।

সেই কর্মসিঁহ্বান শুরু করার আগে বর্ধমানের সর্বমঙ্গলা মন্দিরে পূজো দিয়ে মন্দির প্রাঙ্গণ থেকে পবিত্র মাটি সংগ্রহ করে এলাকার বিভিন্ন বাড়িতে তাঁদের বাড়ির মাটি সংগ্রহ করা হয়েছে। সেই মাটি ভারতবর্ষের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদির কাছে পৌঁছানো হবে।

কলেজ ছাত্রী ও প্রেমিককে তুলে নিয়ে গিয়ে গণধর্ষণের অভিযোগ দুই যুবকের বিরুদ্ধে

নিজস্ব প্রতিবেদন, মন্দিরবাজার: এক কলেজ ছাত্রী ও তাঁর প্রেমিককে প্রকাশ্যে একটি রিস্টের সামনে থেকে তুলে নিয়ে গিয়ে এলাকার একটি কারখানার গোড়াউনে আটকে রেখে শারীরিক নির্যাতনের পাশাপাশি গণধর্ষণের অভিযোগ উঠল দুই যুবকের বিরুদ্ধে। সেই সময় ছাত্রীর প্রেমিককেও পাশের একটি ঘরে আটকে রাখা হয় বলে অভিযোগ। ঘটনাটি ঘটেছে দক্ষিণ ২৪ পরগনা জেলার মন্দিরবাজার থানা এলাকায়।

অভিযোগ, এই দুই যুবক এলাকায় তৃণমূল করায় তাঁদেরকে এখনও গ্রেপ্তার করা হয়নি। তবে এই ঘটনায় নিন্দা প্রকাশ করে মন্দিরবাজারের বিধায়ক জয়দেব হালদার জানিয়েছেন, অভিযুক্তদের সঙ্গে তৃণমূলের কোনও যোগ নেই। তাঁদের বিরুদ্ধে দ্রুত ব্যবস্থা নিক পুলিশ। বৃহস্পতিবার দুপুরে ঘটনার পর বাড়িতে ফিরে অসুস্থ হয়ে পড়েন ছাত্রী। ছাত্রীর মুখে ঘটনার কথা শুনে গভীর রাতে ছাত্রীকে নিয়ে তাঁর পরিবারের লোকজন মন্দিরবাজার থানার দ্বারস্থ হয়।



বৃহস্পতিবার ভোররাত্তে এলাকার বাসিন্দা অভিযুক্ত দুই যুবক ইউনুস হালদার ও সাহারুল হালদারের বিরুদ্ধে লিখিত অভিযোগ দায়ের করেন প্রথম বর্ষের ওই কলেজ ছাত্রী। অভিযোগের ভিত্তিতে গণধর্ষণের মামলা রুজু করে ঘটনার তদন্ত পুলিশের বিরুদ্ধে ক্ষেত্র প্রকাশ প্রেমিককে আটক করে জিজ্ঞাসাবাদ চালিয়েও অভিযুক্ত দুই যুবককে এখনও গ্রেপ্তার করেনি। অভিযুক্তরা এলাকায় সক্রিয় তৃণমূল কর্মী

হিসেবে পরিচিত। এলাকায় প্রভাবশালী হওয়ায় ছাত্রী ও তাঁর পরিবারকে অভিযোগ তুলে নেওয়ার জন্য লাগাতার হুমকি দিচ্ছে বলে অভিযোগ। এমনকী ছাত্রীর নগ্ন ছবি ভাইগাল করে দেওয়ার হুমকি দেওয়া হচ্ছে বলে অভিযোগ।

অভিযুক্তরা গ্রেপ্তার না হওয়ায় পুলিশের বিরুদ্ধে ক্ষেত্র প্রকাশ প্রেমিককে আটক করে জিজ্ঞাসাবাদ চালিয়েও অভিযুক্ত দুই যুবককে এখনও গ্রেপ্তার করেনি। অভিযুক্তরা এলাকায় সক্রিয় তৃণমূল কর্মী

কাউকে গ্রেপ্তার না করে ঘটনাটি ধামাচাপা দেওয়ার চেষ্টা করছে। ঘটনার প্রতিবাদ জানিয়ে অভিযুক্তদের গ্রেপ্তারের দাবিতে সরব হয়েছে বিজেপি নেতৃত্ব। অভিযোগ, উড়িয়ে তৃণমূল বিধায়ক জয়দেব হালদার বলেন, ‘এই ধরনের ঘটনা অনভিপ্রেত। নিন্দা প্রকাশনোর ভাষা নেই। আমার এলাকায় যারা এই কাণ্ড ঘটিয়েছে, তাদের বিরুদ্ধে দ্রুত পদক্ষেপ করা উচিত।’

প্রসঙ্গত, বৃহস্পতিবার সাড়ে নটা নাগাদ বাড়ি থেকে মন্দিরবাজার মোড়ে ব্যাংকে এসেছিলেন ডায়মন্ড হারবার ফকির চাঁদ কলেজের প্রথম বর্ষের ওই ছাত্রী। এরপর সেখান থেকে প্রেমিকের সঙ্গে দেখা করতে শঙ্করপুরে রিস্টে গিয়েছিলেন। সেখানে প্রেমিকের সঙ্গে কথা বলার সময় প্রকাশ্যে ইউনুস হালদার ও সাহারুল হালদার ছাত্রী ও তাঁর প্রেমিককে হুমকি দিয়ে জোর করে তুলে নিয়ে গিয়ে স্থানীয় সেকেন্দারপুরের মোড়ে একটি কারখানার গোড়াউনে আটকে রেখে দুর্ধর্ম চালায় বলে অভিযোগ।

চোর সন্দেহে নেশপ্রহরীকে গণপিটুনি, মৃত্যুতে তুমুল চাঞ্চল্য

নিজস্ব প্রতিবেদন, উত্তর দিনাজপুর: গাছে বেঁধে গণপিটুনির জেরে মৃত্যু হল পঞ্চায়েত সদস্যের ভাইপোর।

খুনের ঘটনায় তীব্র চাঞ্চল্য ছড়াল শনিবার। মৃত যুবকের নাম পল্টু ওরফে, বয়স ২৫ বছর। স্থানীয় ধরমপুর (২) পঞ্চায়েতের রায়পুর গ্রামের বাসিন্দা। পেশায় নেশপ্রহরী। উত্তর দিনাজপুরের গোয়ালপোখর ১-এর ইলোয়াবাড়ি এলাকার ঘটনা। শনিবার সকালে তাঁকে রক্তাক্ত অবস্থায় উদ্ধার করে ইসলামপুর মহকুমা হাসপাতালে নিয়ে গেলে মৃত ঘোষণা করে চিকিৎসকরা। দেহটি ময়নাদন্ডের জন্য মর্গে পাঠায় পুলিশ। মৃত ব্যক্তি স্থানীয় একটি গ্রাহি মিলে নিযুক্ত ছিলেন। ঘটনাস্থলে পাঞ্জিগার ফাঁড়ির পুলিশ তদন্ত শুরু করেছে।

পরিবার সূত্রে জানা যায়, ওই যুবক পাঞ্জিগাড়ার শান্তিনগর এলাকায় একটি গ্রাহি মিলে কর্মরত ছিলেন। নেশপ্রহরীর কাজ রোজকার মতো শুক্রবার সন্ধ্যায় বাড়ি থেকে বেরিয়ে কাজের উদ্দেশ্যে গিয়ে। কিন্তু রহস্যজনকভাবে মধ্যরাতে ওই নেশপ্রহরীকে গুরুতর জখম অবস্থায় ইলোয়াবাড়ি এলাকা থেকে উদ্ধার করে ইসলামপুর মহকুমা হাসপাতালে ভর্তি ব্যবস্থা করে গোয়ালপোখরের পাঞ্জিগাড়ার ফাঁড়ির পুলিশ। কিন্তু শেরবন্ধা হয়নি। শনিবার সকালে যুবকের মৃত্যু হয়।

চাকরির নামে বিশেষ চাহিদা সম্পন্ন তরুণীর থেকে টাকা হাতানোর অভিযোগে ধৃত যুবক

নিজস্ব প্রতিবেদন, বাঁকুড়া: স্মার্ট ভ্যালু নামের একটি বেসরকারি সংস্থায় অনলাইন কাজ দেওয়ার নাম করে বিশেষ চাহিদা সম্পন্ন এক তরুণীর কাছ থেকে টাকা হাতানোর অভিযোগে এক যুবককে বেঁধে রেখে পরে পুলিশের হাতে তুলে দিলেন গ্রামবাসীরা। গতকাল সন্ধ্যায় ঘটনাটি ঘটেছে বাঁকুড়া সদর থানার আধারখোল গ্রামে। বাঁকুড়া শহর থানার পুলিশ সাক্ষরল নামের ওই যুবককে আটক করে জিজ্ঞাসাবাদ শুরু করেছে। দেওয়া টাকা ফেরতের দাবি জানিয়েছেন গ্রামবাসীরা।

স্থানীয় সূত্রে জানা গিয়েছে, কিছুদিন আগে সাক্ষরল নামের এক যুবক আধারখোল গ্রামে গিয়ে নিজেকে স্মার্ট ভ্যালু নামের একটি বেসরকারি সংস্থার কর্মী হিসাবে পরিচয় দেন। গ্রামবাসীদের দাবি, গ্রামের মানুষকে সাক্ষরল বলেন তাঁদের সংস্থা এলাকার তরুণ তরুণীদের প্রাথমিক প্রশিক্ষণ দিয়ে চাকরি দিতে চায়। প্রাথমিক প্রশিক্ষণ শেষে বাড়িতে বসেই অনলাইনে কাজ করে সেই চাকরি করতে পারবেন ইচ্ছুকরা। তবে তার জন্য



প্রথমে মাথাপিছু ১৫ হাজার দিতে হবে সংস্থাকে।

অভিযোগ, সাক্ষরলের দেওয়া সেই টোপ গিলে গ্রামের বিশেষ চাহিদা সম্পন্ন এক তরুণীর পরিবারের তরফে দশ হাজার টাকা সাক্ষরলের হাতে তুলে দেওয়া হয়। গতকাল বকেয়া ৫ হাজার টাকা নিতে সাক্ষরল গ্রামে গেলে গ্রামবাসীরা প্রথমে গ্রামের আটচালার খুঁটির সঙ্গে বেঁধে রেখে বাঁকুড়া সদর থানায় খবর দেন। পরে পুলিশ গ্রামে গিয়ে সাক্ষরলকে আটক করে থানায় নিয়ে যায়। স্থানীয়দের দাবি, চাকরি

দেওয়ার নাম করে একটি চক্র এইভাবে গরিব তরুণীদের কাছ থেকে টাকা আত্মসাতের চক্র কায়েছে। এই চক্রে একা সাক্ষরল নন, আরও বেশ কয়েকজন যুক্ত রয়েছেন বলেও গ্রামবাসীদের দাবি। গ্রামবাসীদের দাবি, চাকরির নাম করে নেওয়া টাকা অবিলম্বে ফিরিয়ে দিতে হবে বিশেষ চাহিদা সম্পন্ন ওই তরুণীকে। ঘটনায় আটক হওয়া সাক্ষরল প্রতারণার অভিযোগ মানতে চাননি। তাঁর দাবি বকেয়া টাকা আদায়ের জন্য নয় স্মার্ট ভ্যালু সংস্থার তরফে প্রাথমিক প্রশিক্ষণ দিতে আধারখোল গ্রামে গিয়েছিলেন তিনি

পর্যটকদের জন্য খুলে দেওয়া হল ডুয়ার্সের বিভিন্ন জঙ্গল

নিজস্ব প্রতিবেদন, চালাসা: পর্যটকদের জন্য খুলে দেওয়া হল ডুয়ার্সের বিভিন্ন জঙ্গল। শনিবার জঙ্গল খোলার প্রথমদিনেই সাত কলাসেই জঙ্গল সাফারি করতে ভিড় জমালেন পর্যটকরা।

বন্যপ্রাণীদের প্রজননের কারণে প্রতিবছরের মতই টানা তিন মাস বন্ধ ছিল ডুয়ার্সের জঙ্গল। তিনমাস পর শনিবার জঙ্গল ভ্রমণে বেরিয়ে বন্যপ্রাণী দেখে খুশি পর্যটকরা। তবে বেঙ্গলে প্রবেশের ক্ষেত্রে পর্যটকদের অন্যবাবের তুলনায় এবার কিছুটা বেশি টাকা দিতে হচ্ছে। সেইসঙ্গে ক্যামেরা নিয়ে প্রবেশের ক্ষেত্রেও গুনেতে হচ্ছে বাড়তি টাকা। তবে তারপরও পর্যটকদের ভিড় প্রথমদিনেই। ইতিমধ্যেই ডুয়ার্সের বিভিন্ন হোটেল, রিসোর্টে পর্যটকদের বুকিং আসতে শুরু করেছে। তিনমাস পর পর্যটন ব্যবসায়ীরা আশাবাদী এই মরশুমে হয়তো ভালো ব্যবসা হবে।

প্রসঙ্গত, প্রতি বছর জুন মাসের ১৬ তারিখ থেকে পর্যটকদের জন্য বন্ধ হয়ে যায় ডুয়ার্সের গরুমারা, চাপড়ামারি, জলাপাড়া সহ বিভিন্ন জঙ্গল। কেননা বর্ষাকাল বন্যপ্রাণীদের প্রজননের জন্য বন্ধ থাকে জঙ্গল।

হিসাব-বহির্ভূত আয়ের জন্য কনস্টেবলকে গ্রেফতার করল পুলিশ

নিজস্ব প্রতিবেদন, বীরভূম: আয়ের সঙ্গে সঙ্গতিহীন সম্পত্তির অভিযোগে রাজ্য পুলিশের এক কনস্টেবলকে গ্রেপ্তার করল রাজ্য পুলিশের দুর্নীতি দমন শাখা। শনিবার ঘটনাটি ঘটেছে বীরভূমের বোলপুরে।

পুলিশ সূত্রে খবর, ধৃত কনস্টেবলের নাম মনোজিৎ বাগীশ। বোলপুর থানায় কর্মরত ছিলেন ওই কনস্টেবল। তাঁর বিরুদ্ধে আয় বহির্ভূত সম্পত্তির হদিস পান রাজ্য পুলিশের দুর্নীতি দমন শাখার আধিকারিকরা। এর পর শনিবার মনোজিৎকে গ্রেপ্তার করা হয়েছে। খোদ কনস্টেবলের গ্রেপ্তারের ঘটনায় চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে এলাকায়। পুলিশের একটি সূত্রে খবর, আগে হাওড়া গ্রামীণ এলাকায় কর্মরত ছিলেন ওই কনস্টেবল। তার আগে তিনি ছিলেন হাওড়া সিটি পুলিশ এবং রাজ্য এনফোর্সমেন্ট ব্রাঞ্চে। ২০১২ সালের ১ জানুয়ারি থেকে ২০১৫ সালের ৩১ ডিসেম্বর পর্যন্ত ওই কনস্টেবলের মোট আয় হওয়ার কথা ১০ লক্ষ ২৩ হাজার টাকা।

চিকিৎসা করাতে গিয়ে নার্সিংহোমের মালিক ও ম্যানেজারের বিরুদ্ধে রোগী ও পরিজনকে মারধরের অভিযোগ

নিজস্ব প্রতিবেদন, বাঁকুড়া: চিকিৎসা করাতে গিয়ে নার্সিংহোমের মালিক ও ম্যানেজারের মার খেয়ে রোগী ও রোগীর এক আত্মীয়গুরুতর জখম হলেন বলে অভিযোগ। গতকাল রাতে ঘটনাটি ঘটেছে বাঁকুড়ার কোতুলপুরের একটি নার্সিংহোমে। ঘটনায় আহতরা কোতুলপুর থানায় লিখিত অভিযোগ জানিয়ে নার্সিংহোমের মালিক ও ম্যানেজারের কঠোর শাস্তির দাবি জানিয়েছেন।

রোগীর পরিবারের দাবি, আগে একাধিকবার রোগীর পরিজনদের সঙ্গে মাঝেমাঝে ও পরিজনদের মারধরের অভিযোগ উঠেছে বাঁকুড়ার কোতুলপুরের একটি নার্সিংহোমের বিরুদ্ধে। ফের সেই একই ধরনের অভিযোগ উঠল ওই নার্সিংহোমের বিরুদ্ধে। জানা গিয়েছে, কোতুলপুর ব্লকের গোপালপুর গ্রামের বাসিন্দা নাজরুল মল্লিকের আত্মীয় তনুজা বিবি অসুস্থ থাকায় তাঁকে চিকিৎসার জন্য নিয়ে যান কোতুলপুর ব্লকের সরিয়াদিঘি এলাকায় থাকা ওই নার্সিংহোমে। নিরীক্ষিত একজন চিকিৎসককে দেখানোর জন্য বৃহস্পতিবার নার্সিংহোমে ৩০০ টাকা দিয়ে টোকেন কাটেন। নার্সিংহোমের তরফে বলা হয় বৃহস্পতিবার রাত ১০ টায় চিকিৎসক রোগীকে দেখাবেন। এরপর থেকে সময়



বদলাতে থাকে নার্সিংহোম কর্তৃপক্ষ। অভিযোগ, বৃহস্পতিবার রাতে রোগীকে দেখার কথা থাকলেও পরে তা শুক্রবার সকাল ১০ টায় সময় ধার্য হয়। এরপর সময় বদলে দুপুর ২ টা ও আরও পরে বিকেল ৪ টায় রোগী দেখার কথা জানানো হয়। শুক্রবার সন্ধ্যায় নার্সিংহোমের তরফে জানানো হয় নিরীক্ষিত ওই চিকিৎসক অন্যান্য রোগীদের চিকিৎসা করে চলে গিয়েছেন। এই অবস্থায় রোগীর পরিজনদেরা চাইলে অন্য চিকিৎসক দেখাতে পারেন নতুবা দেওয়া টাকা ফেরৎ নিতে পারেন। অসুস্থ রোগী কষ্টে চটফট করতে থাকার পরও নার্সিংহোমের এই ধরনের আচরণ ক্ষুব্ধ রোগীর পরিজনদেরা বাগবিতণ্ডায় নার্সিংহোম কর্তৃপক্ষের সঙ্গে জড়িয়ে পড়েন।

অভিযোগ, এই সময়

নার্সিংহোমের মালিক ও ম্যানেজার তনুজা বিবি আত্মীয় নাজরুল মল্লিককে বেষ্টক মারধর করেন। বাধা দিতে গিয়ে তনুজা বিবিও আক্রান্ত হন বলে অভিযোগ। পরে পরিবারের অন্যান্যরা দুর্জনকেই স্থানীয় কোতুলপুর গ্রামীণ হাসপাতালে নিয়ে গিয়ে ভর্তি করেন। নার্সিংহোম কর্তৃপক্ষের বিরুদ্ধে ইতিমধ্যেই কোতুলপুর থানায় লিখিত অভিযোগ জানিয়েছে আহতদের পরিবার। নার্সিংহোমের মালিক সৈয়দ আশরাফ হোসেন সংবাদমাধ্যমের সামনে মুখ খুলতে নাজরুল। তিনি টেলিফোনে জানান, এই ঘটনায় নার্সিংহোম কর্তৃপক্ষ যুক্ত নন। ওই রোগী ও রোগীর পরিজনদেরা উন্টোপান্টা কথা বলায় অন্যান্য রোগীর আত্মীয়রাই তাকে ঘাড়ধাক্কা দিয়ে বের করে দিয়েছেন। কোনও মারধরের ঘটনা ঘটেনি।

বাঁকুড়া শট আউট কাণ্ডে ১০ দিন পর গ্রেপ্তার এক দুষ্কৃতি



নিজস্ব প্রতিবেদন, বাঁকুড়া: বাঁকুড়া শহর লাগোয়া কেশিয়াকোল এলাকায় শট আউট কাণ্ডে ঘটনার দশ দিন পর গ্রেপ্তার হল প্রতাপ দাস নামের এক দুষ্কৃতি। আসানসোল দুর্গাপুর কমিশনারেটের সহায়তায় গতকাল আসানসোল থেকে এই দুষ্কৃতীকে গ্রেপ্তার করে বাঁকুড়া পুলিশ। দশ দিন পর এক দুষ্কৃতি গ্রেপ্তার হলেও দ্বিতীয় দুষ্কৃতি এখনও অধরা। শট আউটের মোটিভ নিয়ে এখনও ধন্দে বাঁকুড়া পুলিশ।

প্রসঙ্গত, গত ৫ সেপ্টেম্বর জামিন পেয়ে বাঁকুড়া সংশোধনাগার থেকে অন্য পাঁচ জনের সঙ্গে পূর্ব বর্ধমানের কাটোয়ার নিয়ে বাড়িতে ফিরছিল সাদামা শেখ। বাঁকুড়া শহর লাগোয়া কেশিয়াকোল এলাকায় গাড়ি পৌঁছেতেই পিছন থেকে একটি বাইকে দুজন দুষ্কৃতি এসে

সাদামা শেখের গাড়ি লক্ষ্য করে গুলিবৃষ্টি চালাতে থাকে বলে অভিযোগ। ঘটনায় সাদামা শেখ পালিয়ে গেলেন, গাড়িতে থাকা তিনজন গুলিবদ্ধ হয়ে আহত হন।

জানা গিয়েছে, ঘটনাস্থল থেকে নিজের বাইক নিয়ে পালিয়ে যায় দুই দুষ্কৃতি। দুষ্কৃতিদের ধরতে পুলিশ শহর জুড়ে নাকা চালু করায় বাঁকুড়া শহরের কেরানিদের এলাকায় বাইকটি ছেড়ে পাবলিক বাসে চেপে চান্দিত দেয় দুই দুষ্কৃতি। পরে বাইকটি উদ্ধার করে পুলিশ। ঘটনার দশ দিন পর গতকাল বিশেষ সূত্রে খবর পেয়ে আসানসোল থেকে প্রতাপ দাস নামে এক দুষ্কৃতীকে গ্রেপ্তার করে বাঁকুড়া পুলিশ।

পুলিশের দাবি, ধৃত প্রতাপ দাসকে জিজ্ঞাসাবাদ করে পুলিশ জানতে পেরেছে ঘটনার দিন বাইক চালাচ্ছিল ওই প্রতাপ দাস। ঘটনার দিন প্রতাপ দাস নিজে গুলি না চালালেও তার কাছেও আয়োজিত ছিল বলে জানতে পেরেছে পুলিশ। পুলিশ জেনেছে ক্রাস এইট পর্যন্ত পড়াশোনা করা প্রতাপ দাস পশ্চিম বর্ধমানের জামুড়িয়ার বাসিন্দা। কিন্তু সন্দ্রাতি আসানসোল হাসপাতালের কাছাকাছি এলাকায় বাস করত প্রতাপ। প্রতাপকে জিজ্ঞাসাবাদ করে দ্বিতীয় দুষ্কৃতির খোঁজ চালাচ্ছে পুলিশ। এর পাশাপাশি গোটা ঘটনার মোটিভ জানার চেষ্টা চালানো হচ্ছে।

স্বাস্থ্যসাথীর অ্যাঞ্চার না পেয়ে রোগীকে আটকে রাখায় মৃত্যুর অভিযোগ, উত্তেজনা

নিজস্ব প্রতিবেদন, বাঁকুড়া: স্বাস্থ্যসাথী কার্ড থাকা সত্ত্বেও রোগীর কাছে চিকিৎসার জন্য টাকা চাওয়া এবং স্বাস্থ্যসাথীর অ্যাঞ্চার না মেলায় রোগীকে অন্যত্র চিকিৎসার জন্য নিয়ে যেতে না দেওয়ার অভিযোগে উত্তাল হল বাঁকুড়ার একটি নার্সিংহোম। শনিবার সকালে চিকিৎসারত অবস্থায় ওই রোগীর মৃত্যু হতেই এলাকায় উত্তেজনা ছড়িয়ে পড়ে। নার্সিংহোমে ভাঙচুর করা হয় বলেও অভিযোগ।

স্থানীয় সূত্রে জানা গিয়েছে, বাঁকুড়ার ওন্দা ব্লকের পুনিশোলের বাসিন্দা বছর ৬২ র পাশ্চালা মণ্ডল পায়ে অসুস্থ যন্ত্রণা নিয়ে গত ১০ সেপ্টেম্বর বাঁকুড়ার একটি নার্সিংহোমে ভর্তি হন। রোগীর পরিবারের দাবি, স্বাস্থ্যসাথী কার্ডে ভর্তি নিলেও, ভর্তির পর থেকেই রোগীর পরিজনদের কাছে মোটা অঙ্কের টাকা চাইতে থাকে নার্সিংহোম কর্তৃপক্ষ। গতকাল রোগীর শারীরিক অবস্থার অবনতি হলে পরিজনরা



রোগীকে অন্যত্র নিয়ে যাওয়ার উদ্যোগ নেয়। রোগীর পরিজনদের দাবি, স্বাস্থ্যসাথী কার্ডের অ্যাঞ্চার না আসায় রোগীকে নার্সিংহোম থেকে ছাড়তে চায়নি কর্তৃপক্ষ। এদিকে শনিবার সকালে ওই নার্সিংহোমে চিকিৎসারত অবস্থায় রোগীর মৃত্যু

অভিযোগও অস্বীকার করছে নার্সিংহোম কর্তৃপক্ষ। নার্সিংহোমের শারীরিক অবস্থার কথা চিন্তা করে নার্সিংহোমি রোগীকে অন্যত্র নিয়ে যাওয়ার পরামর্শ দিয়েছিল কিন্তু রোগীর পরিজনদেরা তা করেনি।

রোগী আটকে রাখার কারণে নার্সিংহোমের পালটা দাবি, রোগীর পরিজনদের দাবি, স্বাস্থ্যসাথী কার্ডের অ্যাঞ্চার না আসায় রোগীকে নার্সিংহোম থেকে ছাড়তে চায়নি কর্তৃপক্ষ। এদিকে শনিবার সকালে ওই নার্সিংহোমে চিকিৎসারত অবস্থায় রোগীর মৃত্যু

আজ ভারত-শ্রীলঙ্কা এশিয়া কাপ ফাইনাল রণকৌশল ঠিক করতে বৈঠক রোহিতদের

এশিয়া কাপ ফাইনালের আগে বড় ধাক্কা শ্রীলঙ্কা শিবিরে, ছিটকে গেলেন থিকসানা

নিজস্ব প্রতিনিধি: আজ এশিয়া কাপের ফাইনাল। সেই ম্যাচের আগে তিন ঘণ্টার লম্বা বৈঠক করলেন ভারতীয় দলের কোচ, অধিনায়ক এবং প্রধান নির্বাচক। রাহুল দ্রাবিড়, রোহিত শর্মা এবং অজিত আগরকারের সেই বৈঠকে যোগ দিয়েছিলেন ব্যাটিং, বোলিং এবং ফিল্ডিং কোচও। যদিও তাঁদের বাদ দিয়েও ঘণ্টা খানেকের বৈঠক করলেন ভারতীয় ক্রিকেট দলের তিন প্রধান মস্তিষ্ক।



বৈঠক শুরু হয়েছিল দ্রাবিড় এবং ব্যাটিং কোচ বিক্রম রাঠোরের মধ্যে। সেখানে যোগ দেন রোহিত এবং আগরকার। পরে বৈঠকে যোগ দেন বোলিং কোচ পরেশ মামরো এবং ফিল্ডিং কোচ টি দিলীপ। ছ'জন মিলে দীর্ঘ ক্ষণ দল নিয়ে কথা বলেন। তিন ঘণ্টার বেশি সময় ধরে তাঁরা কথা বলেন। রাঠোর, মামরো এবং দিলীপ বৈঠক থেকে বেরিয়ে যাওয়ার পর আরও ঘণ্টা খানেক আলোচনা করেন দ্রাবিড়, রোহিত এবং আগরকার।

সূত্রের খবর, এশিয়া কাপের ফাইনাল পরিকল্পনা করেছেন তাঁরা। সেই সঙ্গে অঙ্কর পট্টলের চোট নিয়েও কথা হয়েছে। শুধু এশিয়া কাপের ফাইনাল নয়, অস্ট্রেলিয়া সিরিজ এবং বিশ্বকাপের ভাবনাও রয়েছে দলের। সেই নিয়েও তাঁদের মধ্যে কথা হয়েছে।

বাংলাদেশের বিরুদ্ধে ব্যাট করার সময় চোট পান অঙ্কর। সেই নিয়েই খেলছিলেন তিনি। দলকে জেতাতে না পারলেও তাঁর লড়াই নজর কেড়েছে। ওয়াশিংটন সুন্দরকে শ্রীলঙ্কা নিয়ে যাওয়া হয়েছে। তৈরি রাখা হচ্ছে তাঁকে। প্রয়োজনে দলে নেওয়া হবে ওয়াশিংটনকে। ফাইনালের আগে অঙ্করের চোট ভারতীয় দলকে চিন্তায় ফেলে দিয়েছে। শ্রীলঙ্কার পিচে স্পিনারেরা সুবিধা পাচ্ছেন। তাই অঙ্করকে দলের প্রয়োজন ছিল। তাঁকে পাওয়া না গেলে সুযোগ দেওয়া হয়ে পারে ওয়াশিংটনকে।

রবিবার এশিয়া কাপের ফাইনালে মুখোমুখি হচ্ছে ভারত এবং শ্রীলঙ্কা। পাঁচ বছর পর আবার আন্তর্জাতিক ট্রফি জেতার স্বপ্ন দেখছে রোহিত শর্মার দল। শেষ বার ২০১৮ সালে এশিয়া কাপেরই ফাইনালে বাংলাদেশকে হারিয়েছিল ভারত। আবার একটি এশিয়া কাপের ফাইনাল খেলতে চলেছে তারা। কিন্তু শ্রীলঙ্কা বরাবরই ভারতের কঠিন গিট। অতীতে এই দলের বিরুদ্ধে সমস্যা পড়তে হয়েছে ভারতকে। শুধু তাই নয়, এশিয়া কাপ শুরু হওয়ার পর থেকেই ভারত এবং শ্রীলঙ্কা দাপট দেখিয়েছে। ভারত সাত বার ট্রফি জিতেছে। শ্রীলঙ্কা ছ'বার। দুই দল এর আগে সাত বার ফাইনালে মুখোমুখি হয়েছে। তার

নিজস্ব প্রতিনিধি: এশিয়া কাপ ফাইনালের আগে বড় সড় ধাক্কা শ্রীলঙ্কা শিবিরে। হ্যামস্ট্রিংয়ে চোট পেয়ে ফাইনাল থেকেই ছিটকে গেলেন হাশিম থিকসানা। শ্রীলঙ্কা ক্রিকেট বোর্ড জানিয়ে দিল তা। শেষ মুহূর্তে থিকসানা ছিটকে যাওয়ায় দলে অন্তর্ভুক্ত করা হল সাহান আরাচিগাঙ্কে।



পেয়েছেন। তাঁর পিছনেই রয়েছেন দুনিথ ওয়েলালাগো। তাঁর সংগ্রহে ১০টি উইকেট। এশিয়া কাপ ফাইনালের আগে থিকসানার ছিটকে যাওয়া শ্রীলঙ্কার জন্য বড় ধাক্কা। শুধু কি এশিয়া কাপ! বিশ্বকাপের আগেও যে চিন্তা বাড়ল শ্রীলঙ্কা শিবিরে।

পাকিস্তানের বিরুদ্ধে সুপার ফোরের ম্যাচে ফিল্ডিংয়ের সময়ে হ্যামস্ট্রিংয়ে চোট পান থিকসানা। তিনি এবার রিহাব শুরু করবেন। পাকিস্তানের বিরুদ্ধে ম্যাচে শ্রীলঙ্কার এই স্পিনারকে একাধিক বার ফিল্ডিং করতে গিয়ে ঝাঁপিয়েছিলেন। খোঁড়াতে খোঁড়াতে ৯ ওভার বল করেছিলেন থিকসানা। শেষ বলের খিলারে পৌঁছে যায় কুশল মেন্ডিসরা। ছিটকে যায় পাকিস্তান। তার পর থেকেই পাকিস্তান জুড়ে তীর সমালোচনা হয় বাবর আজমদের। ২০২৩ সালের এশিয়া কাপে পাঁচটি ম্যাচ থেকে ৮টি উইকেট নেন থিকসানা। সেরা ১০ উইকেট শিকারীর মধ্যে রয়েছেন তিনি। মতিশা পাথিরানা ১১টি উইকেট

এমবাল্পের জোড়া গোলের পরও হার পিএসজির, এনরিকের সামনে আরও বড় বিপদ

নিজস্ব প্রতিনিধি: ৫ ম্যাচে ২ জয়, ১ হার ও ২ ড্র! পিএসজির মৌসুমের শুরুর চিত্রটা এমনই। লিওনেল মেসি-নেইমারের বিদায়ের পর নতুন করে সব শুরু করতে চেয়েছিল দলটি। কিন্তু সেই শুরুর শুরুটা একেবারেই ভালো হলে না। এমনকি গতকাল নিজের বিপক্ষে ঘরের মাঠে কিলিয়ান এমবাল্পের জোড়া গোলের পরও জিততে পারেনি পিএসজি। ৩-২ গোলের হারে পর্যায়ে টেবিলের তিন নম্বরে নেমে গেছে পিএসজি।

আর এমন শুরুর পর নতুন দায়িত্ব নেওয়া কোচ লুইস এনরিকে বেশ চাপেই চাপলেন। যদিও তিনি অবশ্য এই চাপ নিয়ে ভাবছেন না। এমনকি দলের হার নিয়েও নন বিশেষ উদ্ভিগ্ন।

গতকাল ম্যাচ শেষে পিএসজি কোচ বলেছেন, "আপনি যখন শতভাগ দেবেন, এরপরও কি আপনার প্রতি আমার অভিযোগ থাকা উচিত? আমাদের অবশ্যই উন্নতি করতে হবে। হ্যাঁ, এটা আমরা জানি। কিন্তু আমি উদ্ভিগ্ন নই।" তবে মুখে যতই বলুন, এনরিকের জন্য উদ্ভিগ্ন না হওয়ার সুযোগ নেই। বিশেষ করে গোল করার সমস্যা না হলেও রক্ষণে বেশ ভুগতে হচ্ছে দলটিকে। মোনাকোর করা ১০ গোলের পর এখন পর্যন্ত লিগ 'আঁতে দ্বিতীয় সর্বোচ্চ ১০ গোল করেছে পিএসজি। এমনকি এই দুই দল ছাড়া আর কোনো দল গোলে দুই অঙ্ক স্পর্শও করেনি। আর পর্যায়ে তালিকার শীর্ষ ৮ দলের মধ্যে

ফাইনালের আগে চোট অঙ্করের, তড়িঘড়ি কলম্বোয় ডাক পড়ল ওয়াশিংটন সুন্দরের

নিজস্ব প্রতিনিধি: রবিবার এশিয়া কাপের ফাইনালের আগে ভারতীয় শিবিরে চোটের ছায়া। তড়িঘড়ি তাই ভারত থেকে ডেকে পাঠানো হল ওয়াশিংটন সুন্দরকে। ক্রিকবাজের খবর অনুযায়ী, বাংলাদেশের বিরুদ্ধে সুপার ফোরের ম্যাচে চোট পেয়েছেন অঙ্কর প্যাটেল। সাকিব আল হাসানের বিরুদ্ধে দলকে জেতাওয়ার জন্য শেষের দিকে মরিয়া লড়াই করেন অঙ্কর। কিন্তু শেষ অবধি জেতাতে পারেননি ভারতকে। তবে ওই ম্যাচে চোট পাওয়ার, তার ফাইনালে খেলা নিয়ে অনিশ্চয়তা তৈরি হয়েছে। অঙ্কর প্যাটেলের চোটের কারণেই শুরুর কোনো সুযোগই নেই। এই গ্রুপের অন্য দুই দল নিউক্যাসল ইউনাইটেড ও এসি মিলান। এই গ্রুপে শুরু থেকে ধাক্কা খেলে তা সামলে নিয়ে লড়াইয়ে ফেরা বেশ কঠিনই হবে পিএসজির জন্য।



অ্যাকাডেমির শিবিরে যোগ দেবেন। তামিলনাড়ুর অলরাউন্ডার ওয়াশিংটন সুন্দর দেশের হয়ে ১৬ ওভিআইতে খেলেছেন। করেছেন ২৩৩ রান এবং নিয়েছেন ১৬টি উইকেট। লঙ্কান শিবিরে চোটের কবলে পড়েছেন ভারতের অন্যতম সেরা অস্ত্র মহেশ থিকসানা। তিনি এশিয়া কাপের ফাইনাল থেকে ছিটকে গিয়েছেন। শ্রীলঙ্কান অধিনায়ক দাসুন শানাকা জানিয়েছেন, হ্যামস্ট্রিংয়ে চোট পেয়েছেন মহেশ থিকসানা। পাকিস্তানের বিরুদ্ধে সুপার-৪ পর্বের ম্যাচে চোট পান মহেশ থিকসানা। সেই চোট নিয়েই বল করেছিলেন তিনি। কিন্তু চোট গুরুতর হওয়ায় তিনি ফাইনাল থেকে ছিটকে গেলেন। শ্রীলঙ্কা ক্রিকেট বোর্ডের পক্ষ থেকে জানানো হয়েছে, মহেশ থিকসানার পরিবর্তে ফাইনালের আগে স্কোয়াডে নেওয়া হয়েছে সাহান আরাচিগাঙ্কে।

ইস্টবেঙ্গলের ২ প্লেয়ার সহ ৩ জন এশিয়াডের দলে, খুশি সুনীল

নিজস্ব প্রতিনিধি: সামনেই রয়েছে হাংকং এশিয়ান গেমস। ইতিমধ্যেই এশিয়া গেমসের দল ঘোষণা করে দিয়েছিল ভারত। ক্লাব বনাম ফেডারেশনের দ্বন্দ্ব একাধিক ফুটবলারকে ছাড়াই এশিয়ান গেমসের দল প্রথমে ঘোষণা করা হয়েছিল। তবে হাল ছাড়েনি এআইএফএফ। তাদের তরফে মেশের স্বার্থে ফুটবলার ছাড়ার কথা ক্লাবগুলোকে বারবার বোঝানো হয়। আর তাতেই কাজ হয়েছে। আর এই কারণেই শুক্রবার আসন্ন এশিয়ান গেমসের জন্য পরিবর্তিত ভারতীয় দল ঘোষণা করা হল। যে দলে ফিরে এসেছেন সন্দেহ বিস্মানের মতো অভিজ্ঞ ফুটবলার। আর পরিবর্তিত এই দল পেয়ে স্বাভাবিকভাবেই খুশি ভারত অধিনায়ক সুনীল ছেত্রী। পাশাপাশি খুশির কথা জানিয়েছেন হেড কোচ ইগর স্টিম্যাচও।



এআইএফএফের সভাপতি কল্যান চৌবেও জানান এটি অত্যন্ত পজিটিভ একটি খবর যে সুনীল ছেত্রীর সঙ্গে দলে অভিজ্ঞ সন্দেহ বিস্মানের মতো ফুটবলার যুক্ত হচ্ছেন। পাশাপাশি এফএসডিএলকে ও ধন্যবাদ জানাতে ভোলেননি কল্যান চৌবে। সময়মতো তারাও সহযোগিতা করেছেন এআইএফএফকে।

বিষয়টি নিয়ে বলতে গিয়ে ভারতের ক্রোয়েশিয়ার বিশ্বকাপের কোচ ইগর স্টিম্যাচ জানিয়েছেন, "অসাধারণ একটা প্রগতিময় মুহূর্ত। এশিয়ান গেমসের স্কোয়াডে বেশ কিছু অভিজ্ঞ ফুটবলারকে যুক্ত করা হয়েছে। এর থেকে ভালো সিদ্ধান্ত আর কি হতে পারে? এর ফলে দলের স্বার্থ সুরক্ষিত হবে। আমি এফএসডিএল এবং এআইএফএফকে ধন্যবাদ জানাব বিষয়টির বাস্তবায়ন ঘটানোর জন্য। ভারতের হয়ে যারাই প্রতিনিধি

করুন না কেন আমরা একসাথে মিলে দেশের পতাকার সম্মানের জন্য লড়াই করব।" পরিবর্তিত স্কোয়াড নিয়ে বলতে গিয়ে সুনীল ছেত্রী জানিয়েছেন, "আমি খুব খুশি। এটা দেখে খুব খুশি যে আরও অনেক সিনিয়র ফুটবলাররা ডাকে সাড়া দিয়ে জাতীয় দলের হয়ে খেলায় নামিয়েছেন। এশিয়ান গেমসের জন্য জাতীয় দলের সঙ্গে তারা যুক্ত হয়েছেন। আমাদের ভারতীয় দল নয় বছরে প্রথমবার এশিয়ান গেমসের আসরে খেলতে যাচ্ছে। আমাদের সবার কাছে খুব খুব স্পেশাল এই মুহূর্তটা। যারা সুযোগ পেয়েছেন জাতীয় দলের হয়ে খেলার তাঁদের কাছে এই সুযোগটা কাজে লাগানোর মরিয়া লড়াই লড়াইতে হবে। আমি এবং আমার সমস্ত সতীর্থ অঙ্গীকার করছি ভারতের হয়ে এশিয়ান গেমসে খুব ভালো পারফরম্যান্স করার।"

বিশ্বকাপে গলার কাঁটা সূর্য, বদলির খোঁজ শুরু

নিজস্ব প্রতিনিধি: সুযোগ তিনি পাচ্ছেন ঠিকই, কিন্তু নিজেকে প্রমাণ করতে পারছেন না। এশিয়া কাপের সুপার ফোরের শেষ ম্যাচে ভারত রিজার্ভ বেঞ্চের শক্তি দেখার সিদ্ধান্ত নিয়েছিল। বাংলাদেশের বিরুদ্ধে সুপার ফোরের শেষ ম্যাচে তরুণ তুর্কি তিলক ভার্মার ডেবিউ হয়েছে। তিনি যেহেতু ওভিআই বিশ্বকাপ স্কোয়াডে নেই, তাই তাঁর ডেবিউ ম্যাচের পারফরম্যান্স নিয়ে অতটা আশা করেনি। কিন্তু ওভিআইতে ভারতের মিজল অর্ডারে সূর্যকুমার যাদব ফের এক বার ভরসা দিতে ব্যর্থ হলেন। যা রীতিমতো ভারতীয় টিম মানেজমেন্টের কাছে মাথাব্যথার। টি-টোয়েন্টিতে স্ক্রাই স্টার। কিন্তু ওভিআইতে কেন এখনও তিনি ছন্দ খুঁজে পাচ্ছেন না? তা নিয়ে আলোচনা উত্তরোত্তর বাড়ছে। সুযোগ নিয়ে যখন আশঙ্কার কালো মেঘ জমাচ্ছে, ঠিক তখনই কলম্বোর প্লেনে চেপে বসেছেন ওয়াশিংটন সুন্দর। যদিও এশিয়া কাপের ফাইনালের জন্য ব্যাকআপ হিসেবে তাকে ভাবা হয়েছে। কিন্তু, ওয়াশিংটন সুন্দরকে হঠাৎ এই ডাক অন্য ইঙ্গিতও দিচ্ছে।

বৃদ্ধমানের কাজ নয়। কয়েকটা ওভার ক্রিকেট কাটিয়ে সেট হতে হয়। দলের প্রয়োজন অনুযায়ী নিজেকে মানিয়ে নিতে হয়। এবং পারফর্ম করে দেখাতে হয়। সেখানেই সূর্য বাল্কদের অবাক করছেন। বাংলাদেশের বিরুদ্ধে সাকিব আল হাসানের বলে সুইপ করতে গিয়ে বেগু হন স্ক্রাই। ৩৪ বলে ২৬ রান করে মাঠ থেকে বেরোতে হয় তাঁকে। সূর্যের এ ভাবে আউট হওয়া নিয়ে ভারতের প্রাক্তন উইকেটকিপার দীপ দাসগুপ্ত বলেন, "সূর্য ব্যাটিং আমাকে অবাক করে দিয়েছে। একে দেখে মনে হচ্ছিল ও শুধু সুইপ শট খেলতে চাইছে। ও তো পি্পনের বিরুদ্ধে খুব ভালো ব্যাটিং করেন। ওর কাছে বিভিন্ন শট রয়েছে। এটা জানি যে একদিনের ক্রিকেটে সূর্য ধারাবাহিক ভাবে ভালো পারফর্ম করতে পারছেন না। তবে ও যে ডেলিভারিতে আউট হলে সেটা আউট হওয়ার মতো বল মোটেও ছিল না। ওই ডেলিভারিকে এক্সট্রা কভার, মিজ অফের উপর দিয়েও মেরে দিতে পারত। কিন্তু সূর্য তা করেনি। তাই ওর ব্যাটিং আমার অদ্ভুত লেগেছে।" সূর্যকুমার যাদব নিজে এশিয়া কাপের আগে জানিয়েছিলেন, ওভিআই ক্রিকেটে রান করা রপ্ত করার জন্য তিনি কোচ রাহুল দ্রাবিড়, অধিনায়ক রোহিত শর্মা এবং বিরাট কোহলির থেকে পরামর্শ নিয়েছেন। চিত্তিত ভারতীয় টিম মানেজমেন্ট। ক্রিকেট মহলে অনেকেই বলেছেন, টি-২০ আর ওভিআই ক্রিকেটের মধ্যে তফাৎটা সূর্যকুমার যাদবকে বুঝতে হবে। টি-২০ ক্রিকেটে আগ্রাসী মেজাজ দেখানো যায়। কিন্তু ওভিআইতে শুরু থেকেই আগ্রাসন দেখানো মোটেও

বিশ্বকাপে মিজল অর্ডারে সূর্য প্রয়োজন হলে তিনি আদৌ জ্বলে উঠবেন কিনা, তা নিয়ে আপাতত চিন্তিত ভারতীয় টিম মানেজমেন্ট। ক্রিকেট মহলে অনেকেই বলেছেন, টি-২০ আর ওভিআই ক্রিকেটের মধ্যে তফাৎটা সূর্যকুমার যাদবকে বুঝতে হবে। টি-২০ ক্রিকেটে আগ্রাসী মেজাজ দেখানো যায়। কিন্তু ওভিআইতে শুরু থেকেই আগ্রাসন দেখানো মোটেও

রোনাল্ডোকে বিশেষ সুবিধা, তীব্র বিতর্কে ফুটছে ইরান

নিজস্ব প্রতিনিধি: ক্রিস্টিয়ানো রোনাল্ডোকে একবালক দেখার জন্য মুখিয়ে রয়েছে ইরান। এএফসি চ্যাম্পিয়ন্স লিগে এর আগে খেলার সুযোগ মিলেছে। কিন্তু পার্সিপোলিস এফসির ভক্তরা, বিশেষ করে ফুটবল ভক্তরা মুখিয়ে রয়েছেন সিনআর সোভেভের জন্য। বিশ্বের অন্যতম সেরা সুপার ১৯ সেপ্টেম্বর তেরহানে খেলবেন। আল নাসেরের বিরুদ্ধে পার্সিপোলিস কেমন খেলে, তার থেকেও বড় চর্চা চলছিল, রোনাল্ডোর মতো তারকারা কি আদৌ ইরানের মতো অবরুদ্ধ দেশে যাবেন খেলতে? জটিলতা কাটানোর জন্য ইরান সরকার বিশেষ সুবিধা দিতে চলেছে আল নাসেরের ফুটবলারদের। মূলত রোনাল্ডো ফুটছে ইরানে পা দেন, সেই কারণেই এই সিদ্ধান্ত। আর তা নিয়ে তীব্র বিতর্ক দেখা দিয়েছে ইরানিদের মধ্যে। দেশের জনতা যে সুবিধা পান



না, তা কেন দেওয়া হবে ইরানে ইন্টারনেট ব্যবহারের রোনাল্ডোকে, প্রশ্ন উঠে গিয়েছে।

সেপ্টেম্বর মাসে পুলিশি হেফাজতে মাসা আমিনির মৃত্যুর পর দেশের নানা জায়গার পরিস্থিতি এখনও নিয়ন্ত্রণে আসেনি। বিরুদ্ধবাদীরা সরকারের বিরুদ্ধে ফ্লোভের আওন জালিয়ে রেখেছেন। সরকারবিরোধী নানা গোষ্ঠীকে নিয়ন্ত্রণে রাখতে ইন্টারনেট ব্যবহারে নিষেধাজ্ঞা রয়েছে। অধিকাংশ ওয়েবসাইটে সেখ নে খোলা যায় না। বিশেষ করে হোয়াটসঅ্যাপ, ইনস্টাগ্রাম খোলা যায় না। এমনকি ভিপিএন ব্যবহার করে যাতায়ে নিষিদ্ধ ওয়েবসাইটে ঢুকতে না পারে আমজনতা, তা কড়া নজরে রাখে ইরানের টেলিকম বিভাগ। এমন পরিস্থিতি থাকলে রোনাল্ডো সহ আল নাসেরের অন্যান্য তারকারা ইরানে নাও আসতে পারেন, এমন আশঙ্কাতাই বিশেষ সুবিধা দেওয়া হচ্ছে। দেশবাসীর জন্য নিয়ম যাই হোক না কেন, রোনাল্ডো চাইলে যে কোনও

ওয়েবসাইট সার্ফ করতে পারেন। তাঁর জন্য বরাদ্দ থাকবে বিশেষ সি। যতদিন ইরানে থাকবেন, ততদিন এই সুবিধা পাবেন তিনি। পার্সিপোলিস ক্লাবের প্রেসিডেন্ট রেজা দার্ডিস বলেছেন, "আমি দেশের সবচেয়ে বড় মোবাইল কম্প্যানি ইরান-সেলের সঙ্গে কথা বলেছি। আল নাসেরের প্লেয়ারদের ব্যবহার করার জন্য নিয়ম রেখেছি। যেই এ দেশে আসুন না কেন, তাঁকেও এই নিয়মই পালন করতে হবে। রোনাল্ডোকে তা হলে কেন বাড়তি সুবিধা দেওয়া হচ্ছে? এই প্রশ্নের উত্তর কিন্তু মিলছে না।